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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

«Άρση του αποκλεισμού καλλιεργητών μηδικής από την κρατική οικονομική 

ενίσχυση de minimis» 

 

Προβληματισμό και έντονη ανησυχία έχει προκαλέσει η εξαίρεση αγροτικών 

περιοχών της χώρας από την ενίσχυση ήσσονος σημασίας (de minimis) σε καλλιεργητές 

μηδικής, σύμφωνα με την υπ’ αριθμό 146332/08.06.2026 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 

Β’ 3251/2026).  

 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την εν λόγω ΚΥΑ προβλέπεται η χορήγηση κρατικής 

οικονομικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) σε καλλιεργητές μηδικής σε 16 

Περιφερειακές Ενότητες της χώρας (Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, Έβρου, Ημαθίας, Καβάλας, 

Καρδίτσας, Κοζάνης, Λάρισας, Μαγνησίας, Ξάνθης, Πιερίας, Ροδόπης, Σερρών, Τρικάλων, 

Φωκίδας και Χαλκιδικής), ως μέτρο στήριξης για τις οικονομικές επιπτώσεις που 

προκάλεσαν τα περιοριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της ζωονόσου της ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων.  

 

Ωστόσο, από τη απόφαση εξαιρούνται οι Περιφερειακές Ενότητες Θεσσαλονίκης, 

Κιλκίς και Πέλλας, παρά το γεγονός ότι πρόκειται για περιοχές της Βόρειας Ελλάδας, όπου 

ο πρωτογενής τομέας αποτελεί βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας, και όπου οι 

παραγωγοί μηδικής επηρεάστηκαν αντίστοιχα από τις συνέπειες των περιοριστικών μέτρων.   
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Ο αποκλεισμός του αγροτικού κόσμου των περιοχών αυτών από τις ενισχύσεις de 

minimis στη μηδική προκαλεί ανησυχία στους παραγωγούς, οι οποίοι βρίσκονται σε 

οικονομικό αδιέξοδο, καθώς υπέστησαν αντίστοιχες οικονομικές συνέπειες με συναδέλφους 

τους σε άλλες περιοχές της χώρας και οι οποίοι εντάχθηκαν στους δικαιούχους των 

ενισχύσεων. Επί της ουσίας πρόκειται για μία απόφαση που στην πράξη δημιουργεί αγρότες 

δύο ταχυτήτων με βάση γεωγραφικά κριτήρια.  

 

 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

- Ποια είναι τα κριτήρια βάσει των οποίων εξαιρέθηκαν οι Περιφερειακές Ενότητες 

Θεσσαλονίκης, Κιλκίς και Πέλλας από την υπ’ αριθμ. 146332/08.06.2026 ΚΥΑ και κατ’ 

επέκταση από τη χορήγηση της κρατικής οικονομικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de 

minimis) προς τους καλλιεργητές μηδικής; 

 

- Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε τροποποίηση ή συμπλήρωση 

της σχετικής απόφασης, ώστε να συμπεριληφθούν και οι παραγωγοί μηδικής των 

Περιφερειακών Ενοτήτων Θεσσαλονίκης, Κιλκίς και Πέλλας στους δικαιούχους της 

ενίσχυσης; Εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 
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